



防患未“燃”，筑牢防火“安全墙”

多街道社区开展系列活动将防火工作落到实处

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张迅 于馥宁 鞠晓丹 郭芳晓 摄影报道)临近清明，正是森林火灾的高发期，为全面做好森林防火工作，有效预防和遏制各类火灾事故的发生，进一步提高辖区居民的防火意识和消防责任意识，近期，我区多街道社区开展系列活动，将防火工作落到实处。

黄务街道应急管理服务中心对辖区有林村居森林防火工作进行督导检查。在检查中要求对过往车辆和行人逐一进行检查登记，严禁人员随意入山，在重点地段、时段，做到“全天候巡查、无盲点覆盖”；采取播放大喇叭、悬挂横幅标语、进村入户派发宣传单等形式开展宣传，提高村民防火意识，让森林防火知识家喻户晓。

北大社区工作人员兵分两路对商铺内灭火器逐一排查。集中排查灭火器的使用日期、压力、零部件磨损情况，并及时建立台账，在提前准备好的标识贴纸上备注好灭火器情况并贴在灭火器上，及时告知商铺负责人自家灭火器情况，同时向商铺宣教灭火器的正确使用方法。此外，社区还开展防火安全知识讲座，着重从森林防火方面，结合近年来的森林火灾典型案例，针对社区居民日常生活防火安全进行全面宣讲培训。

慎礼社区开展森林防火宣传活动。工作人员通过张贴防火宣传标语、发放防火宣传单等，向辖区居民宣传森林防火的安全常识，普及森林防火的重要性，引导辖区居民自觉遵守森林防火有关规定，不携带火种进山入林，不在林区吸烟，时刻保持防火警惕，牢固树立“护林防火，人人有责”的



责任意识。

东台社区新时代文明实践站在“益童乐园”周末课堂上举办“家庭防火，安全教育”宣讲会。宣讲会用一段火灾视频为大家敲响警钟，来自烟台职业学院“小青核”志愿团队的崔老师结合居民住宅火灾特点，通过PPT、视频展示等方式，让孩子充分认识到火灾的危害性，同时向孩子们讲解家庭用火、用电、用气的相关安全常识及遇到火情逃生自救的方法。讲解过程中，崔老师还通过趣味问答的

互动形式，吸引孩子们积极参与到答题探讨过程中来，从而加深孩子们对消防知识的理解。交流中，孩子们纷纷表示，要将学到的消防安全知识牢记于心，回家后还要讲给爸爸妈妈听。此次消防安全知



宣讲活动帮助孩子们深刻认识到预防火灾的重要性，有效增强未成年人消防安全意识和火场逃生能力，把消防安全的种子根植于孩子们心中，推动消防安全知识走进每个家庭，共同建设平安家园。



毓璜顶街道整治市场优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)深入整治市场问题是打造规范化、市场化、法治化营商环境的关键一环，毓璜顶街道服务企业专员积极担当作为、靠前服务，着力了解企业反映的市场问题，致力于优化营商环境，为企业排忧解难，把服务企业促发展作为应对新常态、激发新动力、推动新发展的重要举措。

近日，毓璜顶街道服务企业专员在走访辖区企业时了解到，火车

站北广场出站口存在占道设摊经营现象，严重影响市容市貌。收到企业意见后，街道第一时间联系城管中队赶赴现场，对占道经营情况进行集中整治。在整治过程中，执法人员遵循“721工作方法”，对占道设摊经营者进行耐心教育和劝导，对屡教不改的经营者，执法人员依法暂扣其违法经营工具，并要求限期接受处理。通过整治，火车站北广场出站口的整体环境有了明显改善。为巩固整治成果，达到



长效管理的目的，毓璜顶街道城管中队将加大常态化巡查力度，扩大巡查范围，形成常态化工作机制，强化执法人员的业务能力和综合素质，尽全力满足企业诉求，为优化营商环境提供强有力的保障。

下一步，街道企业服务专员将继续加大走访力度，不断激发广大经营主体参与城市管理的积极性和主动性，形成社会合力，共同维护城区良好形象，打造崭新风貌，持续优化辖区营商环境。

网格交流促提升 全面复盘补短板

惠安社区启动微网格品牌计划，提升网格员队伍业务能力

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 郝悦)“通过这一周的走访摸排，我发现网格工作确实没有捷径，必须得把居民台账摸透了，遇到事情才能及时化解。”惠安社区网格助理员李大姐感慨道。

为了提升网格治理精细化水平，补齐网格员群众工作中的短板，惠安社区启动“网格治惠 服务为民”——微网格品牌计划，于每周定期召开网格周例会，由网格助理员及安全检查员分享各自的网格故事。

小到社区环境卫生、居民纠纷调解，大到社区治安维护、安全隐患排查，网格员的种种事项都是深耕厚植“责任田”的辛勤硕果。要守好自己的一方田，就必须端正服务态度，提升专业技能。会上，针

对网格员工作职责、社区治理模式对大家进行详细培训，希望各位网格员、网格助理员能够畅所欲言，将自己近一周的工作开展情况、走访中遇到的困难以及解决困难的思路办法与大家交流分享，并加以梳理，总结出近期三方面重点工作。

以入户巡查为主线，网格助理员要充分利用每周两个楼栋入户走访的契机，厘清居民底数，尽快更新台账，在底数明晰的基础上对独居老人、困难家庭等特殊群体进行重点服务管理，才能使群众矛盾止步网格，居民隐患扼于萌芽。

以矛盾协调为抓手，针对本周网格助理员收集汇总的各项问题，网格员应当迅速梳理落实，联系相关部门给予政策解答，并利用“四

网联动”机制及时推进解决。同时，网格助理员应做好网格员的助手，认真学习独生子女、高龄失能老人等惠民政策，为解决群众问题加码赋能。

以安全问题为准绳，社区九小场所落实消防安全、食品安全刻不容缓，安全检查员表示，在本周走访店铺过程中提升安全检查的细致程度，并与店铺负责人建立初步联系。下一步将加大商铺走访摸排力度，督促好商铺对相关问题进行整改，保障社区居民



拥有安全有序、舒适整洁的沿街环境。

网格治理，每个人都有自己的“解题思路”。通过大家相互分享交流工作体会，合力攻坚“疑难杂症”，为后续顺利开展网格各项工作夯实基础。惠安社区今年将通过网格分享会的形式，不断提升网格员队伍整体素质和业务能力。增强大家基层工作的认同感、归属感、使命感，努力构建幸福、温馨、安全、和谐的社区，让为民服务与居民“零距离”。

大海阳社区普及金融知识

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于倬慧)近日，大海阳社区联合壹家生态党建共同体联盟单位——烟台农商银行芝罘区支行，携手区地方金融监管局，为社区居民及商户普及金融知识。

活动中，农商行工作人员为社区居民及商户发放宣传折页，对居民近期关注的利率市场化、人民币反假等专题进行讲解，把老百姓日常生活中需要了解的金融知识、需要掌握的金融技能传授给社区居民。此外，还讲述了银行现行存款利率与存款技巧，有针对性地讲解个人网银、手机银行等电子银行的使用方法及方便之处。

区监管局工作人员针对不同群体耐心传授金融知识。针对年轻群体及商户，重点宣传人民币真伪识别、传播网贷、小贷等非正规贷款的危害，普及存款保险、反洗钱、征信等知识；针对老年人群体，认真倾听服务需求，引导老年人提高金融风险防范意识，远离非法集资陷阱和金融诈骗骗局，抵制高利诱惑，守住“钱袋子”。

活动后，工作人员还近距离为社区居民提供金融咨询服务，提升辖区居民打假、识假的能力，增强维权意识，引导居民理性消费、健康消费。

海岸路社区开展邻里节活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙青云)近日，海岸路社区举办“社区邻里节”活动，围绕以邻为伴、幸福社区宗旨，结合新时代文明实践站建设，因地制宜，促进邻里感情，丰富居民生活。

海岸路社区邀请芝罘医院在国贸大厦八楼举行义诊，为居民搭建起健康平台。内科、妇产科、眼科、妇科等专家坐诊，为居民免费提供疾病咨询与用药调整服务，从预防与治疗两方面为居民提供良好的健康建议。活动现场还提供实用小礼品，前来参加邻里节活动的居民实现健康和礼品双丰收。

以邻为伴，才能幸福社区，良好的邻里氛围、融洽的社区环境能提高居民的幸福感。远亲不如近邻，海岸路社区邻里节活动将继续开展下去，为营造和谐稳定社会环境而努力。

芝罘岛社区帮老人办理高龄补贴

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杨添钰)高龄老人是一个需要特殊关怀和照顾的弱势群体，为了让每一个高龄老人都能及时享受到高龄补贴，让高龄老人在第一时间能知晓高龄补贴的好政策，芝罘岛社区不敢懈怠，尽最大力量做好高龄补贴办理及登记工作。

芝罘岛社区志愿者和网格员在摸排中发现一位符合申请条件但搬去跟子女同住的老人，为保证辖区高龄老人能及时领到高龄津贴，考虑到老人年事过高、行动不便，社区工作人员为减轻老人家的“负担”，主动联系老人及其子女，为其办理高龄津贴，并向老人子女详细解释津贴的发放时间、认证等事项，由“群众跑腿”变成“社区跑腿”，由被动受理变成主动作为，贴心地解决居民所急、所需之事。

在服务过程中，工作人员不仅了解老人的身体状况和生活情况，更加深社区与居民之间的联系，拉近社区与居民之间的距离。